

# «Мы не имеем права уставать»

Так считают добровольные помощники из г. Грязи, которые уже длительное время помогают Российской Армии и стали большими друзьями и помощниками волонтеров валуйских.

## КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Татьяна бежала по вечернему городу, смахивая слёзы с глаз. Но при этом была невероятно счастлива. Её младшенький Ваня отозвался впервые за несколько недель. Он в России, в Валуйках. Пусть и за сотни километров от неё, но у знакомых волонтеров. Вышел из-за ленточки всего на несколько часов, но хоть чуточку отдохнёт и приведёт себя в порядок. И это настоящее счастье для матери, у которой два сына участвуют в СВО с самых первых дней.

С валуйскими волонтерами Татьяна Карлина познакомилась в социальных сетях, завязалась переписка, она рассказала свою историю и изъявила желание приехать с гуманитаркой.

Первая встреча в Валуйках состоялась в декабре 2022 года. Тогда Татьяна и два её брата привезли свой первый гуманитарный груз - продукты, одежду, средства гигиены для бойцов. Женщина стояла и искренне извинялась за то, что в машину влезло немного - хотя она была полна такими нужными вещами для бойцов до самого потолка. И собрано всё это было на собственные деньги, средства родных и друзей. С тех пор встречи в Валуйках и Уразово стали регулярными, образовалась настоящая семья единомышленников, главная цель которых - помогать защитникам Родины.

**«Для меня волонтерство стало настоящим спасением. Потому что я несколько месяцев не знала, как справиться с горем. Два сына на войне. Каждый день мысли только о них. Из рук всё валилось, и ничего не хотелось делать. Но Господь послал мне вот такое утешение, смирение, чтобы не сойти с ума. И оно в волонтерстве», - признаётся Татьяна.**

## СВОЯ ГРУППА

А вскоре ей позвонил молодой мужчина и сказал, что хотел бы потратить приличную сумму на нужды Армии. Её они собрали вместе с коллегами-тепловозниками. Это был Андрей Успенский. Как потом выяснилось, большой патриот своей Родины и просто человек с честными помыслами и большим сердцем. Он стал организатором группы единомышленников в г. Грязи, которую назвали «Своих не бросаем».

Вначале в ней было всего 40 человек, но люди, видя, с каким энтузиазмом работают её участники, как искренне хотят помочь российским бойцам, стали присоединяться. Сейчас их более ста пятидесяти человек, дружных, трудолюбивых, проверенных, надёжных. И каждый хочет внести свою лепту в будущую победу. Шьют и вяжут, готовят домашнюю пищу, покупают одежду, обувь, спальные мешки и спе-



Сергей Литаврин (слева) - один из самых активных участников группы, возит гуманитарный груз на фронт, всегда готов прийти на помощь, Татьяна Карлина, Андрей Успенский



циальные средства, которые помогают нашим ребятам воевать. Но есть ещё те добровольные помощники, которые в группе не состоят, но вносят весомый вклад в общее дело целыми семьями. Возраст участников разный. Например, самой старшей и умудренной жизненным опытом бабе Нине уже 82 года. В группе есть и маленькие волонтеры, дети и внуки старшего поколения. Кирилл и Маша, Артём и Егор, Настя и Варя, глядя на своих родителей, всячески стараются им помочь: рисуют и пишут письма, передают свои нехитрые сбережения из копилочек на закупки для наших защитников. В общем, стараются все, не считаясь с личным временем и средствами.

Активными помощниками группы «Своих не бросаем» стали целые коллективы: железнодорожная больница, тепловозники локомотивного депо, строительные фирмы, вагонное депо, местные общества слепых и инвалидов, сотрудники пекарни, школы и детские сады, неравнодушные предприниматели и продавцы на рынке, а также прихожане храма Козьмы и Доминана Липецкого района», Крестовоздвиженского и Казанского храмов в городе Грязи, детские сады «Василёк» и «Родничок».

Большим подспорьем стала помощь волонтеров из Москвы и Якутии, Мурманска и Уренгоя, которые присоединились к коллегам из всей Липецкой области, в том числе и Грязинского района.

Поверьте, о каждом участнике этой группы можно сказать много хороших и добрых слов, получились большие рассказы, а может быть, и целая книга. И она непременно когда-нибудь будет. Ведь всё, что

происходит в группе, скрупулёзно фиксирует Елена Комарова. Учитель по профессии, она присоединилась к группе чуть больше года назад и тут же принялась за дело. Тщательно фиксирует все денежные поступления, рассказывает о закупках и поездках, выкладывает фотографии и, конечно же, благодарит всех причастных к делу, что весьма немаловажно. Они должны понимать, что их помощь нужна и важна здесь и сейчас.

## ВСЕ СВОИ

На своих и чужих бойцов в группе не делят. Не важны и рода войск - кто помощи попросит, тем и везут гуманитарку. Это ребята, которые охраняют границу Валуйского городского округа, и те, кто защищает Родину за лентой, на новых территориях, в Луганской Народной Республике.

## СИСТЕМА ОТЛАЖЕНА ЧЁТКО

Кто сталкивался с волонтерством, понимает этот труд: определить дату выезда, собрать необходимые вещи по заказам бойцов, всё грамотно распределить в машине - всегда хочется привезти как можно больше. А дальше - в путь. И каким он будет, зависит только от Господа Бога. Вот и сейчас ребята готовятся к своей очередной поездке и надеются, что она пройдет успешно. Ведь бойцам очень нужна помощь волонтеров, а еще их отзывчивость и теплота души. Чтобы знали и помнили - они не одни, и у них надёжный тыл, который с ними до конца, до победы. Уставать никто не имеет права.

- Наши дети на войне не устали, мужественно и стойко переносят все тяго-

ты солдатской доли. И то, чем мы занимаемся, это самое малое, что мы можем сделать для наших бойцов: собирать, ездить, возить, помогать, обнимать их. Даже если у нас не будет больших денежных сборов на серьёзные покупки, с зарплаты мы приобретём гостинцев и отправимся в путь. Мы не имеем права сидеть сложа руки, чтобы не было стыдно посмотреть ребятам в глаза, когда они вернутся домой, - вот так говорят и считают добровольные помощники группы «Своих не бросаем» из г. Грязи Липецкой области. Другого мы от них и не ожидали.